

济宁高新区以科技创新引领产业焕新 激活创新强引擎,澎湃发展新动能

从突破抑制肿瘤新药到研发特种石墨烯润滑材料,从建成国家级智能工厂到打造全球领先的碳纤维生产线,从引入省级科研机构到联动顶尖高校院所……济宁高新区以一项项硬核成果、一个个标杆项目,在科技创新赛道上持续领跑,为高质量发展注入澎湃动能。

强平台,构建全链条创新生态。高新区聚力打造“基础研究—应用研究—成果转化”一体化创新体系,先后引入赛迪研究院、山东省碳材料研究院等省级科研机构,建成工程机械、医药健康、新材料三大省级创新创业共同体。依托产学研协同平台,联合上下游企业攻克多项“卡脖子”技术,其中部分成果达国际领先水平。截至2024年底,全区累计建成省级以上创新平台201家,新增智能工厂、绿色工厂等数字化转型示范项目,创新资源集聚效应持续放大。

强主体,梯度培育科技企业矩阵。通过实施全周期培育计划,高新区科技企业实现量质双升。山推股份建成全市唯一国家级卓越级智能工厂,辰欣药业获批全省首家液态全营养特医食品企业。瑞城宇航等企业快速崛起,形成新材料、第三代半导体等产业集群,创新动



能澎湃涌现。

强协同,开放共享激活全域创新。为辐射带动全市产业升级,高新区推动“研发在高新、生产在县区”的协同模式,支持龙头企业牵头组建技术攻关联盟,联动县市区共建产业园。依托创新平台,开放大型科研设备共享服务,降低中小微企业研发成本。同时,深化“政产学研研金服用”融合机制,与国内顶尖院所合作,促成技术转化,构建起“政府引导+平台支撑+企业受益”的创新生态。

向未来,打造科技创新策源地。2025年,济宁高新区锚定“一个万亿、五个倍增”目标,聚焦低空经

济、第三代半导体等新赛道,实施“高企倍增”“科技助企”专项行动,力争高企总量突破500家。规划建设万亩级国际高端装备产业园,推动小松全球基地、长城新能源总部达产,带动高端装备产业迈向千亿规模。同步深化“蓼河英才港”建设,每年培养数字人才1.5万名,为高质量发展注入持久动力。

从关键技术突破到创新集群崛起,从资源共享到全域协同,济宁高新区正以科技创新为笔,书写新旧动能转换的壮丽篇章。这座“创新雨林”将持续释放活力,为高质量发展提供强劲引擎。

(通讯员 张兰云)

体能锻炼+技能培训+红色教育

接庄街道提升干部能力

倡导了健康向上的生活方式。

健步行结束后,全体人员前往安泰职业培训学院安全体验中心进行现场教学,通过模拟演练、互动体验等方式,深入学习应急避险、消防安全等实用技能。随后,安泰职业培训学院相关专家围绕安全生产、应急处置等内容开展专题讲座,进一步提升干部的安全意识和应急管理水平。

全体人员还分组前往国安馆和工人文化宫参观学习。在国安馆,干部们通过历史图片、实物展示和多媒体演示,深刻感悟国家安全的重要性,增强了维护国家安全的使命感和责任感。在工人文化

宫,大家认真观看了“光影宣讲”影片,回顾党的百年光辉历程,活动在全体起立共唱国歌中结束。在观影中,厚植爱党、爱国、爱社会主义情怀,让红色基因、革命薪火代代相传。

此次干部能力提升活动,通过“体能锻炼+技能培训+红色教育”相结合的方式,全方位提升干部队伍的综合素质。下一步,接庄街道将持续深化干部教育培训,创新活动形式,打造一支政治过硬、能力突出、作风优良的干部队伍,为全面推进乡村振兴和基层治理现代化提供坚实保障。

(通讯员 李敏)

服系列挑战,顺利交房兑现了政府对百姓的庄严承诺。

两个项目的建成将直接惠及3567户回迁居民,黄屯、王因街道办事处向参与项目建设的各方单位表示感谢,项目各方克服建设过程中的各种困难。项目的圆满交付,不仅改善群众居住条件,更将带动周边商业、教育等资源聚集,为城市高质量发展注入活力。

济宁高新控股集团将以此交付为新起点,持续跟进民生基础设施建设、产业发展、文化旅游等发展建设板块,以实际行动践行“让城市更美好,让百姓更幸福”的国企使命。

(通讯员 刘东月)

张楼优化营商环境 商事登记改革见效

微山县张楼镇便民服务中心紧扣“高效办成一件事”改革任务,聚焦企业全生命周期服务需求,站在企业角度,改进工作流程,建立改革目标清晰、部门协调有力、任务落实到位的商事工作体系。

统筹谋划抓关键。张楼镇以实现开办企业便利化、高效化,企业退出快捷化为目标,充分发挥企业开办“一网通办”系统优势,对企业开办、注销流程进行全面梳理和优化。通过整合环节、压缩时限,将企业开办时间大幅压缩至1个工作日办结,并且实现企业开办全流程网上办理,让企业办事“零跑腿”,切实提升企业开办效率。

重新布局创新模式。张楼镇落实“一址多照”“一照多址”改革政策。针

对已开业且申请增加经营场所的企业,简化“一照多址”申请材料,只需进行经营场所备案登记,发放备案登记表,企业即可快速开展经营活动,有效解决了企业扩大经营规模时面临的场地限制难题,为企业发展提供更广阔的空间。

完善制度定标准。张楼镇秉持以规范化促标准化的理念,强化制度在管人、管事、管审批、优服务、促改革等方面的作用。通过逐步完善各项商事改革制度以及审批、监管制度,形成一套科学、规范、高效的工作体系,为商事登记改革的持续推进和营商环境的优化提供坚实的制度保障。

(通讯员 宋歌 朱萧)